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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de junho de 2024 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia dezessete de junho de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo 

número regimental, o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH declarou abertos os trabalhos. 

Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO - “A aflição no coração 

do homem o deprime; uma boa palavra restitui-lhe a alegria.” (Provérbios, capítulo 12, versículo 

25), o Sr. Vice- Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da 

Ata da 16ª sessão ordinária, de 10 de junho de 2024. APROVADA (por unanimidade). Ato 

contínuo, o Sr. 2º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 1659/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir faixa de 

pedestres elevada em frente ao Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 1660/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar dedetização no Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 1661/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza e manutenção dos climatizadores no Complexo 

Esportivo Campo Bonito; Nº 1662/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar o nivelamento das 

tampas dos poços de inspeção com a camada asfáltica na Rua Haiti; Nº 1663/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Efetuar a substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de LED em todas as 

Ruas da Vila Avaí ; Nº 1664/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar o recapeamento da Estrada 

Municipal José Boldini; Nº 1665/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar iluminação no parquinho 

infantil do bairro Park Meraki; Nº 1666/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do 

tráfego da Rua José da Silva Maciel, no trecho entre as Ruas José Estanislau Ambiel e Rua 

Zephiro Puccinelli, tornando-a como via de mão única; Nº 1667/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Instalar lixeiras na Praça Darcy Barnabé, Rua Zephiro Pucinelli, Jardim Morada do Sol; Nº 

1668/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Proceder com a troca das lâmpadas tradicionais por LED, 

por toda extensão da Avenida Manoel Ruz Peres; Nº 1669/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar 
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a carteira de identidade funcional dos guardas municipais aposentados de Indaiatuba; Nº 

1670/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Estudar uma área para a prática de paintball/airsoft; Nº 

1671/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar pontos de recarga de veículos elétricos, 

alimentados por energia solar, no município de Indaiatuba; Nº 1672/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar melhoria da iluminação nas áreas verdes situadas nas ruas Manuel 

Iglesias Pila e Alameda José Amstalden, no Jardim Esplanada; Nº 1673/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar manutenção no bebedouro do Espaço Pet da Praça Mariema Rocha, 

Cidade Nova; Nº 1674/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o reforço na sinalização 

horizontal e vertical de trânsito no cruzamento da Avenida Fábio Roberto Barnabé com a Rua 

Tocantins, Vila Almeida; Nº 1675/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar revitalização 

do Parque Ecológico do Jardim Regente; Nº 1676/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

melhoria da iluminação no Parque Temático, especialmente nas proximidades do Córrego 

Barnabé; Nº 1677/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Firmar programas de educação continuada 

em parcerias com a Pronatec para enfermeiros no Município; Nº 1678/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Apresentar uma lei municipal que estabeleça o risco de violência doméstica ou familiar 

como causa impeditiva ao exercício da guarda compartilhada; Nº 1679/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Planejar estratégias de combate à proliferação de escorpiões no município, 

organizando comissões por bairros; Nº 1680/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar ações 

urgentes voltadas à promoção de um desenvolvimento urbano social e ambientalmente 

sustentável para o Bairro Jardim Bela Vista; Nº 1681/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implementar ações para revitalização e modernização dos terminais e cabines de parada de 

ônibus da cidade; Nº 1682/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar planejamentos para 

modernização, manutenção e limpeza das canaletas para escoamento de águas pluviais no 

cruzamento das ruas Cel. Júlio Pereira de Brum e Seraphin Gilberto Candello, no Bairro Jardim 

Morada do Sol; Nº 1683/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção e a limpeza, 

bem como a revitalização do monumento do Cristo Redentor na Avenida Ário Barnabé, no Jardim 

Morada do Sol; Nº 1684/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um Centro Esportivo no 

Bairro Jardim Brasil; Nº 1685/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Conceder isenção de taxa de alvará 

aos taxistas devidamente regularizados no município de Indaiatuba; Nº 1686/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Promover a reforma e manutenção do ponto de ônibus situado na Avenida Conceição, 

próximo ao nº 92, Jardim América; Nº 1687/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar 

urbanização da Praça Orestes Fávero, localizada na Rua Colibri, esquina com a Bernardino 

Bonavita, Vila Avaí; Nº 1688/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de 

velocidade/lombada na Rua Perdiz, nº 320, Vila Avaí, em frente à EMEB Prof.ª Maria Cecília 
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Ifanger; Nº 1689/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Modernizar e revitalizar a Avenida Presidente 

Kennedy; Nº 1690/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para resolver a situação 

de insegurança e insalubridade na Rua Guarin João Badin (antiga 53), no muro da Escola 

Antônio de Pádua e no muro do Posto de Saúde, no bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1691/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando a construção de calçadas na 

Rua Periquito, localizada no bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 1692/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para executar o asfaltamento da Rua 

Periquito, localizada no Bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 1693/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Instalar uma estrutura completa de ponto de parada de ônibus coletivo 

na Rua Periquito, no bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 1694/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de trânsito para avaliar a viabilidade de instalação de 

um semáforo na Rua Humaitá nos cruzamentos de vias com a Rua XV de Novembro, bairro - 

Centro; Nº 1695/24 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar um espaço destinado ao descarte de lixo 

orgânico para compostagem; Nº 1696/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar em nosso município, 

o benefício de meia entrada para doadores regulares de sangue ou medula óssea; Nº 1697/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanha de conscientização aos tutores de cães de grande 

porte sobre a utilização de focinheiras em áreas públicas; Nº 1698/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos visando o recapeamento asfáltico em toda extensão da 

Avenida Itororó, no bairro Cidade Nova I; Nº 1699/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

uma avaliação técnica da árvore plantada na Rua 11 de Junho nº 128, no bairro Centro; Nº 

1700/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Aumentar o policiamento na Rua Guarin João Badin; 

Nº 1702/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Incluir uma praça, academia ao ar livre, área de 

lazer para as famílias, campo Society, parquinho para as crianças próximo ao campo do Cruzeiro 

Faculdade Unimax e Cemitério dos Indaiás, na Vila Mercedes; Nº 1703/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - viabilizar as pinturas e indicações de PARE nas ruas do Bairro Jardim Morumbi; Nº 

1704/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Adotar a Telemedicina como alternativa para 

consultas e acompanhamento de pacientes, em áreas distantes, remotas ou com difícil acesso 

a unidades de saúde e/ou de profissionais de saúde; Nº 1705/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Viabilizar estudos para continuação de via com manta asfáltica e calçamento na Rua Nabor 

Pires de Camargo até a Avenida Domingos Ferrarezzi; Nº 1706/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para a criação ou ajuste das linhas de transporte público, de 

modo a incluir um ponto de ônibus próximo ao Espaço Avançar, localizado na Rua Helena 

Tomasi, 107 - Jardim Rêmulo Zoppi; Nº 1707/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar obras 

de recuperação da manta asfáltica na Avenida Fábio Roberto Barnabé, especificamente no 
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trecho compreendido entre a pista de skate e a FIEC; Nº 1708/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Realizar obras de recapeamento asfáltico na Avenida Ário Barnabé, no trecho compreendido 

até a Rua Antônio Angelino Rossi, abrangendo ambos os lados; Nº 1709/24 - EDUARDO TONIN 

- Interceder junto à empresa contratada para melhorar as condições dos contêineres dispostos 

nas ruas da cidade para recolher resíduos; Nº 1710/24 - EDUARDO TONIN - Interceder junto ao 

setor de trânsito, para que faça as sinalizações de solo nas faixas e lombadas com tinta refletiva 

; Nº 1711/24 - EDUARDO TONIN - Revitalizar a praça do Parque Residencial Indaiá e a 

construção de uma quadra coberta no local; Nº 1712/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a 

vacina contra varicela e a vacina SCR (tríplice viral) para a Unidade Básica de Saúde XII (Campo 

Bonito); Nº 1713/24 - EDUARDO TONIN - Instalar lombadas na Avenida Otília Ferraz de 

Camargo, próximo à Unidade Básica de Saúde XII (Campo Bonito); Nº 1714/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a instalação de um bebedouro com filtro e também faça a manutenção dos 

brinquedos da Praça da Liberdade, no Parque Boa Esperança; Nº 1715/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar lombada nos cruzamentos da Rua Christiano Seleguin e Estr. Dr. Rafael 

Elias José Aun, nas entradas e saídas para o bairro Jardim Morumbi; Nº 1716/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Rua Vicente Férrer, Jd. Pau Preto; Nº 1717/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Transformar em atendimento 24h o pronto atendimento 

oferecido no Hospital Dia; Nº 1718/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma área de 

lazer no Jardim Barcelona; Nº 1719/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a repintura 

da sinalização de solo na Rua João da Fonseca Bicudo, Jardim Pau Preto; Nº 1720/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Retirar móveis e entulho no Jardim Morumbi; Nº 1721/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Instalar uma faixa elevada na Rua Renato Riggio, próximo ao nº 1.309 

Jardim Juscelino Kubitschek; Nº 1722/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo 

urgente em buraco ao lado da passarela do Barco no Parque Ecológico ; Nº 1723/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo em buraco na calçada do Parque Ecológico, no Jardim 

Adriana; Nº 1724/24 - EDUARDO TONIN - Implementar uma praça completa no Jardim dos 

Sabiás contendo equipamentos para crianças, idosos, deficientes e de calistenia; Nº 1725/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar a manutenção adequada na contagem digital dos semáforos; 

Nº 1726/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo para criação e manutenção de hortas 

comunitárias e compostagem em áreas públicas sem uso pelo município; Nº 1727/24 - 

EDUARDO TONIN - Preencher as vias de terra do bairro Chácaras Alvorada com sub base 

compactada para pavimentação; Nº 1728/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o asfaltamento 

do trecho final da Rua Yoriko Gonçalves, no Jardim Oliveira Camargo; Nº 1729/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar imediatamente o aumento de cadeiras para hemodiálise; Nº 1730/24 - 
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EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de um semáforo na Rua Primo José Mattioni, na 

esquina da EMEB Profª Janette Vieira Vaqueiro, na Vila Brizzola, bem como o remodelamento 

no trânsito do local; Nº 1731/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a instalação de lombada 

ou faixa elevada, na Alameda Ezequiel Mantoanelli, nas proximidades do número 317 (Padaria 

Feito Pão), no bairro Jardim Panorama; Nº 1732/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Disponibilizar 

de forma permanente, o plantão de uma equipe de profissionais da saúde e uma ambulância 

para atendimento aos frequentadores do Parque do Mirim; Nº 1733/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implementar o programa “Férias Sem Fome” destinado aos alunos do Cadastro 

Único; Nº 1734/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar placas de aviso "Recolha o Seu Lixo” ao 

longo da extensão do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 1735/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar placas de sinalização de travessia de animais silvestres ao longo da Estrada Municipal 

José Boldrini - Chácaras Videiras de Itaici, até o limite de Itupeva; Nº 1736/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Criar uma área de recuo destinada ao desembarque seguro de estudantes na 

Estrada Municipal José Boldrini, próximo ao condomínio Rio Negro, na região das Chácaras 

Videiras de Itaici; Nº 1737/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto em 

toda a extensão da Rua Paraguai - Jardim Moacyr Arruda; Nº 1738/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implementar lixeiras flutuantes em todos os rios e córregos da nossa cidade; Nº 

1739/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção de placas de sinalização ao longo 

da extensão do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 1740/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar recapeamento e repintura do circuito cicloviário localizado próximo ao CIAEI (Centro 

Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba); Nº 1741/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

substituição de árvore que está destruindo a calçada da R. Amadeu Schreiner 141 - Jardim 

Santiago, por uma árvore de menor porte; Nº 1742/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

estudo quanto a importância de deixar uma área permeável em volta das árvores do Cemitério 

Municipal Parque dos Indaiás; Nº 1743/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar o 

patrulhamento da Guarda Civil Municipal na Av. Toshiko Takahara - Núcleo Hab. Brg. Faria Lima. 

A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) EDUARDO TONIN, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

ANA MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Com a 

palavra, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a presidência da Mesa e 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 138/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a VIC Engenharia, em nome do seu diretor, 

Alexandre Toledo, em virtude da recente entrega de 520 unidades habitacionais do Céu Azul 
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Residencial, no bairro Mato Dentro; Nº 140/24 - OTHNIEL HARFUCH - Louva os guarda vidas, 

Igor Velasco Vianna, Gabriel Rodrigues Wolf e a Professora de Educação Física Tais Orlando 

pelo brilhante trabalho desenvolvido no salvamento de uma aluna de hidroginástica em nosso 

município; Nº 141/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Gislaine Alves Marins pela 

sua história de sucesso na realização de um sonho iniciado no Jardim Morada do Sol, que a 

transformou numa empresária e uma profissional de sucesso; Nº 142/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Congratula as 10 Misses e Princesas de Indaiatuba, classificadas no concurso Miss 

São Paulo Teen e Infantil Novos Talentos, realizado nos dias 25 e 26 de maio, no Clube Bonfim, 

em Campinas; Nº 143/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Equipe de Corrida Vini 

Lopes por participar da Maratona do Rio 2024, e o corredor bariátrico Ricardo Coelho pela 

superação de vencer a obesidade e se tornar um maratonista; Nº 144/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula a Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura (FIEC) pela realização 

do projeto “FIEC Portas Abertas”; Nº 145/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula a 

Direção, Professores e todos os Funcionários da EMEB PROFESSOR ANTONIO LUIZ 

BALAMINUTI, pela realização da Feira de Ciências com o tema voltado para Prevenção e 

Combate à Dengue; Nº 146/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo falecimento do 

Sr. Sebastião Euclides de Souza (Zulu), ocorrido em 14 de junho de 2024; Nº 147/24 

(Apresentada e recebida em Plenário) - HÉLIO ALVES RIBEIRO, ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Lourdes Barrancos Ramos, ocorrido em 13 

de junho de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO e ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Colocadas em votação, as moções, com exceção 

das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 

165, §2º, do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. 2º Secretário fez a leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 84/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Marina 

Vieira Ricetto, o logradouro público do Loteamento Jardim Park Vista Real, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 85/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Reconhece as bengalas longas das 

cores branca, verde e branca com vermelho como meio de identificação de pessoas com 

diferentes níveis de deficiência visual e como instrumento de orientação e mobilidade no 
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Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 86/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão 

do plano de amortização do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social - RPPS do 

Município; Projeto de Lei Nº 87/24 - Executivo Municipal - Dá nova redação ao dispositivo da Lei 

nº 7.984, de 12 de maio de 2023, que denomina “Jardim da Paz' o cemitério localizado no bairro 

Buru; Projeto de Lei Complementar Nº 6/24 - Executivo Municipal - Altera a denominação das 

funções públicas que especifica e dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março de 

2020, que dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério 

Público do Município, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente a suspensão da sessão por dois minutos. 

Reaberta a sessão, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 

2/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Cria a Política Institucional de Sustentabilidade no âmbito 

da Câmara Municipal de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 79/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Insere no Calendário 

Oficial de Eventos do Município a campanha Maio Bordô. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 81/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Denomina Edson Aparecido Micheleti Navarro, o logradouro público do Loteamento Quinta do 

Lago que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 80/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 82/2024 - Executivo 

Municipal - Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela 

Secretaria Municipal de Cultura, no corrente exercício. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a Presidência da Mesa o Sr. Vereador 

OTHNIEL HARFUCH. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA 

MARIA DOS SANTOS, que comentou sobre o atraso na construção da sede do Corpo de 

Bombeiros e da Companhia de Polícia Militar no Jardim dos Impérios, pelo Exmo. Sr. Prefeito 

Nilson Alcides Gaspar, devido a verbas destinadas por outro grupo político, prejudicando a 
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segurança da população de Indaiatuba; EDUARDO TONIN, que igualmente discorreu sobre o 

atraso por questões políticas na construção da sede do Corpo de Bombeiros e da Companhia 

da Polícia Militar na zona sul, apesar de as verbas já terem sido destinadas, e informou que o 

projeto de lei para viabilizar a doação do terreno está parado há mais de quarenta e oito dias, 

prejudicando a segurança e o atendimento de emergências na região do Morada do Sol; 

ALEXANDRE CARLOS PERES, que relatou sobre seus esforços, em 2017, para encontrar uma 

área para a sede da Polícia Militar, o que resultou na escolha de um terreno de nove milhões de 

reais no Jardim dos Impérios e que, embora a prefeitura ofereça essa área isenta de impostos, 

a doação exige início da obra em trinta e seis meses, para que o terreno não seja perdido sem 

contrapartida concreta; LUIZ ALBERTO PEREIRA, que ressaltou que a lei de 2017, sobre a 

doação do terreno, foi aprovada em regime de urgência pela Casa, e que a obra não começou 

devido a uma cláusula exigindo início em trinta e seis meses; em seguida, defendeu a 

transparência e criticou o uso político do projeto perto das eleições; SILENE SILVANA 

CARVALINI, que comentou sobre a reunião com a região metropolitana de Campinas, na qual 

foi discutida a falta de capacidade para hemodiálise em vários municípios, destacando que 

Indaiatuba ainda tem estrutura para internar e tratar pacientes, enquanto muitas cidades não têm 

e que, por esta razão, foi enviado um ofício ao secretário estadual de Saúde para descentralizar 

e melhorar a oferta de serviços de hemodiálise e outros procedimentos na região, visando 

atender melhor os pacientes e reduzir custos operacionais e de transporte; e OTHNIEL 

HARFUCH, que informou que serviços de hemodiálise são de responsabilidade do estado, não 

do município, e que, apesar das dificuldades, Indaiatuba atende cento e cinquenta pacientes 

locais diariamente e está expandindo os horários de hemodiálise no hospital com recursos 

próprios para melhorar o serviço e a qualidade de vida dos pacientes. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. Vice-Presidente encerrou a sessão, às dezenove horas e dezenove minutos. De 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pelo Sr. 2º Secretário.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 2º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de junho de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Vamos dar início à 17ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido 

o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “A aflição no coração do homem o deprime; uma boa 

palavra restitui-lhe a alegria”. Provérbios, Capítulo 12, Versículo 25. Ótima sessão a todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vamos para a leitura do Expediente. Com a 

palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária, de dez de junho de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os favoráveis permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada 

por unanimidade. 

Vamos agora para a leitura das indicações. Com a palavra o segundo-secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação 1.659/2024, Dr. Luiz Carlos Chiaparine, 

“Construir faixa de pedestres elevada em frente ao Complexo Esportivo Campo Bonito”. 

Indicação 1.664, do vereador Hélio Ribeiro, “Efetuar o recapeamento da Estrada Municipal José 

Boldrini”. 

Indicação 1.669, do vereador Cebolinha, “Criar a carteira de identidade funcional dos guardas 

municipais aposentados de Indaiatuba”. 

Indicação 1.671, do vereador Leandro Pinto, “Implantar pontos de recarga de veículos elétricos, 

alimentados por energia solar, no município de Indaiatuba”. 
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Indicação 1.675, do vereador Alexandre Peres, “Providenciar revitalização do Parque Ecológico 

do Jardim Regente”. 

Indicação 1.680, da vereadora Ana Maria, “Estudar ações urgentes voltadas à promoção de um 

desenvolvimento urbano social e ambientalmente sustentável para o bairro Jardim Bela Vista”. 

Indicação 1.696, do vereador Othniel Harfuch, “Implantar em nosso município o benefício de 

meia entrada para doadores regulares de sangue ou medula óssea”. 

Indicação 1.702, do vereador Wilson Índio... Wilson José dos Santos, mais conhecido como Índio 

da Doze, “Incluir uma praça, academia ao ar livre, área de lazer para as famílias, campo society, 

parquinho para as crianças próximo ao campo do Cruzeiro, Faculdade Unimax e Cemitério dos 

Indaiás, na Vila Mercedes”. 

Indicação 1.706, da vereadora Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para a criação ou ajuste das 

linhas de transporte público, de modo a incluir um ponto de ônibus próximo ao Espaço Avançar, 

localizado na Rua Helena Tomasi, 107, Jardim Rêmulo Zoppi”. 

Indicação 1.721, do vereador Adalto Missias de Oliveira, “Instalar uma faixa elevada na Rua Dr. 

Renato Riggio, próximo ao nº 1.309, Jardim Juscelino Kubitschek”. 

Indicação 1.729, do vereador Eduardo Tonin, “Providenciar imediatamente o aumento de 

cadeiras para hemodiálise”. 

Indicação 1.733, do vereador Professor Sérgio, “Implementar o programa Férias sem Fome, 

destinado aos alunos do Cadastro Único”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria aqui de agradecer a presença do nosso deputado estadual Ricardo França, o qual já 

destinou, através do seu mandato, mais de nove milhões de reais para Indaiatuba. Muito 

obrigado por todo o empenho na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Gostaria de 

agradecer a presença também do Renan Ascoli, companheiro nosso, parceiro nosso lá do 

Podemos, ‘tamo junto’; o Éder, da multinacional aí, da empresa VRental, que faz um trabalho 

maravilhoso também aí do agronegócio, de locação de máquinas e equipamentos. Gostaria 
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também de agradecer a presença do pessoal da Fiec. Eu não sei se vocês sabem, mas meu pai, 

José Carlos Tonin, foi um dos... foi o fundador da Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, 

aqui em Indaiatuba, uma entidade tão valorosa, de cursos técnicos. Parabéns a todos vocês que 

saem no segundo... já com uma formação técnica, já, para o mercado de trabalho, uma fundação 

fantástica. Sejam muito bem-vindos. 

Bom, eu faço uma indicação, é o seguinte. Na semana passada, Indaiatuba esteve novamente 

na EPTV com uma notícia muito ruim: a quantidade de pacientes que estão internados por falta 

de vagas em clínicas de hemodiálise. Muitas famílias chamaram a reportagem, unidas para 

denunciar que os pacientes estão internados, ocupando vaga dentro do Haoc, apenas para 

manter o direito de fazer hemodiálise. Todos os citados poderiam estar em casa e até levando 

uma vida dentro de um padrão de normalidade, mas permanecem ocupando leitos, pois se 

saírem não terão vagas para fazer o procedimento fora do hospital. Há pacientes que estão 

aguardando há cinco meses. O Bruno Ganem, nosso deputado federal, já encaminhou seis 

milhões para o Haoc, dos quais há quarenta equipamentos de hemodiálise nesse valor. Então, 

falta a prefeitura, Senhor Líder do Governo, fazer os trâmites o mais rapidamente possível para 

poder receber esse valor do Ministério da Saúde, para poder acabar com esse sofrimento dessas 

pessoas. Por isso que nós viemos aqui. Nós fazemos uma oposição consciente, daquela que 

aponta os equívocos e os erros da atual administração e pede celeridade naquilo que é 

importante. A saúde é primordial aqui para Indaiatuba. Infelizmente, o governo tem se pautado 

em fazer teatro de cinquenta milhões, investir cinquenta milhões no esporte, mas a saúde não 

pode esperar. Fica aqui a minha indicação. Meu muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria também cumprimentar nosso ex-

vereador, e agora deputado estadual, Ricardo França. Sempre muito bom vê-lo. Um prazer tê-lo 

aqui conosco. Cumprimentar também o nosso velho amigo Ivan Nogueira, que sempre nos 

acompanha aqui, sempre dá uma força para a gente. Mas a título de informação, a 

responsabilidade da hemodiálise é do estado. A prefeitura não tem ingerência. Inclusive, todos 

os pacientes são regulados pelo Cross, e eu posso falar isso de cadeira porque essa é uma 

informação que eu tenho com frequência. Mas eu daria uma explicação melhor no final da 

sessão. 

Com a palavra agora o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa. 

Boa noite, amigos nobres vereadores, público presente, imprensa, todos que nos assistem pela 
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rede social. Dar um grande abraço aqui ao nosso ex-vereador, hoje deputado estadual, Ricardo 

França, obrigado pela presença. 

Sr. Presidente, hoje eu gostaria de falar da minha indicação de número 1.671/24, que é implantar 

pontos de recarga de veículos elétricos, alimentados por energia solar, aqui no nosso município. 

Essa iniciativa é crucial por diversos motivos: sustentabilidade, inovação e modernização, 

economia local, incentivo ao uso de veículos elétricos A energia solar é uma das alternativas 

energéticas mais promissoras atualmente; ela é inesgotável, tanto como fonte de luz e de calor. 

Visando transformar Indaiatuba em uma cidade cada vez mais sociável e sustentável, devemos 

dedicar especial atenção aos avanços tecnológicos. O Brasil hoje tem cerca de mil veículos 

elétricos; estima-se que até dois mil e trinta e cinco cerca de cinco milhões de veículos aqui no 

Brasil. A cidade de São Paulo foi a primeira a implantar pontos de recarga. Existe também em 

Paulínia e em Jundiaí. Temos hoje no Brasil três mil e duzentos pontos de recarga de veículos 

elétricos. Como a nossa cidade, Sr. Presidente, é uma cidade de excelência, sempre andando 

na frente, de gestões excelentes, peço aqui ao prefeito que possa ver com carinho que sejam 

colocados totens, totens de recargas em alguns lugares, porque a gente vê o crescimento, né, a 

gente vê a olho nu a quantidade de veículos elétricos circulando pela nossa cidade. E a tendência 

é essa. Então, fica aqui a minha indicação, e uma ótima sessão a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos 

vereadores, Sr. Presidente. Boa noite, nosso grande amigo, ex-vereador, Ricardo França, muito 

nos honra sua presença. Boa noite, Doutor Lucas, aqui presente, Candão(F), Morgana, Ivan 

Nogueira e os demais. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar da minha Indicação 1.702/24. Todo mundo conhece aquele 

espaço que fica ali ao lado do Nove de Julho, próximo à Fiec. Ali é conhecido, aquele campo, 

como campo do Cruzeirinho, né, Leandro? Ali é um espaço que está ansioso (sic). Por quê? Eu 

acho que naquele local o nosso município poderia criar um espaço para que aquelas pessoas 

que moram ali próximo possam usufruir daquele local. Ali as pessoas jogam entulho, ali as 

pessoas jogam todo tipo de sujeira, né, Leandro, um local que pode ser construída ali uma praça, 

campo society, parquinho para que as pessoas possam utilizar, porque, infelizmente, a nossa 

população está perdendo o amor pelo próximo e cada vez mais está degradando aquele espaço 
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vazio que ainda existe em nossa cidade. Então, eu pediria que o Executivo pudesse olhar para 

aquele local e fazer um melhor uso, para que as pessoas possam passar ali com tranquilidade, 

porque à noite, quem passa ali, né, Leandro, passam com medo, principalmente as pessoas que 

passam de bicicleta, porque aquele mato ali esconde muitos mau-elementos. Então, eu pediria 

aqui para o nosso Executivo que ele possa fazer uso daquela área, evitando assim uma tragédia, 

quem sabe, no futuro. Boa noite aqui também à nossa honrosa Guarda Municipal. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Quero dar um boa noite 

ao nosso deputado estadual Ricardo França, que era meu companheiro de bancada. Muita luz, 

muita luz para todos. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero me apresentar aos 

deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta 

de altura, cabelo comprimento médio, preto, hoje está preso. Estou usando uma camiseta que 

simboliza o pedido para um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba. Temos a 

quimioterapia, mas falta mais a radioterapia e o hematológico. Estou usando um blazer cru de 

linho e uma calça verde-escura e um sapato preto. 

A indicação que eu trago esta noite é a de número 1.680, na qual eu solicito ao prefeito que 

sejam estudadas ações urgentes voltadas à promoção de um desenvolvimento urbano social e 

ambientalmente sustentável para o bairro Bela Vista. Os moradores do bairro Bela Vista têm 

manifestado suas preocupações com o descontentamento com a situação atual do bairro. Eles 

reivindicam ações urgentes para melhorias no trânsito, na mobilidade e no transporte público, 

além de uma maior atenção à zeladoria de parques e praças, ao aumento na prioridade da coleta 

de lixo, entulhos e cata-bagulho. Essas demandas são essenciais para garantir o crescimento 

urbano ordenado e sustentável, promovendo a qualidade de vida e o bem-estar de todos. É 

crucial que o poder público ouça essas reivindicações e tome medidas concretas para atender a 

essas necessidades. Portanto, faço um apelo ao prefeito para que considere esta indicação com 

a devida seriedade e implemente as ações necessárias para transformar o Jardim Bela Vista, 

onde todos os moradores possam viver com dignidade e mais qualidade de vida. É um bairro 

que tem ali os seus moradores, e estão exigindo atenção. Eles precisam ter mais qualidade de 

vida. É um bairro afastado, e eu vou pedir que o prefeito tenha um olhar especial para eles, ok? 

Gratidão, e boa sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar aqui também o 

nosso deputado estadual Ricardo França, três ícones da educação que aqui se encontram: a 

diretora Fabiana, lá do Balaminuti; o Professor Gentil, meu amigo, meu irmão; e a Professora 

Rita Trasferetti. Em nome deles, eu cumprimento todos os demais, não só profissionais da 

educação, mas também aqueles que aqui estão, os alunos da Fiec aqui participando dessa 

sessão, os alunos do Sesi. Isso é muito gratificante, a gente vê alunos participando da sessão 

da Câmara. Na sexta-feira, nós tivemos aqui o Conviva, que tinha alunos e diretores aqui da rede 

estadual, e isso foi muito bom. 

Sr. Presidente, agradeço a palavra, e quero citar aqui três indicações. A de destaque é que seja 

realizado um estudo para proporcionar aos alunos das escolas públicas de Indaiatuba o projeto 

Férias sem Fome, tá? Eu tenho circulado por todas as escolas da rede municipal porque eu sou 

professor na condição de módulo. Então, eu me deparo com situações que a gente às vezes 

acredita não existir em Indaiatuba de pessoas de baixa renda, de... abaixo da linha da pobreza, 

que dependem da alimentação da escola para sustentar seus filhos, infelizmente. Então, um 

estudo a ser realizado para que essas crianças sejam atendidas. Mas não oferecer a refeição 

para elas na escola no período de férias, porque não tem como - eu teria que ter funcionário 

disponível para isso, eu teria que ter transporte escolar para levar essas crianças até a escola -, 

mas sim proporcionar a elas um kit-alimentação para que possa fazer... cobrir esse período de 

férias escolares, tá? 

As outras duas indicações são voltadas para a questão ambiental. No dia dezenove de maio, 

nós realizamos a Quinta Edição do Parque Vivo no Parque Ecológico, com grupos 

desbravadores, com grupos escoteiros. Infelizmente, no mesmo dia, no final da tarde, nós 

recebemos vídeos com lixos e mais lixos despejados no Parque Ecológico. O intuito do Parque 

Vivo é conscientizar a população, e em uma das indicações aqui a gente está pedindo para que 

instalem placas no Parque Ecológico “Recolha o seu lixo”. Uma placa simples e objetiva: Recolha 

o seu lixo, tá? Ninguém é obrigado a conviver com o lixo dos outros. 

E uma outra indicação, também voltada para a questão ambiental, que seria uma questão de 

teste: eu andei pesquisando algumas lixeiras, e eu encontrei uma lixeira flutuante, que foi criada 

por dois amigos australianos. Então, essas lixeiras poderiam ser colocadas... Estou encerrando 

já, viu, Sr. Presidente? Essas lixeiras poderiam ser colocadas no Córrego Barnabé para que 

pudesse retirar dali alguns lixos que são jogados, infelizmente, ou que as pessoas vão lá no 
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piquenique e acaba voando esse lixo para o córrego, e aí um servidor da Semurb fazer a retirada 

do cesto. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria aproveitar e cumprimentar o Professor 

Gentil, sempre bem-vindo nessa Casa, professor, e aí secretária de Educação e atual 

superintendente da Fiec, Rita. É um prazer tê-la aqui também de novo. 

Com a palavra... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Palmas merecidas para os dois. Com a palavra 

o vereador Luiz Alberto Pereira. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Tá. Cadê o Cebolinha? Cebolinha, espera um 

pouquinho. A sessão ficará suspensa por alguns minutos, porque deu um problema na 

transmissão. 

[Troca de Presidência] 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro reaberta a 

17ª Sessão Ordinária. 

Vereador Cebolinha, né? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha, você já falou na indicação? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então, com a palavra o vereador 

Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público que nos honra com a sua presença. Quero cumprimentar aqui a ex-

secretária de Educação, atual superintendente da Fiec, minha amiga pessoal, a Rita, da qual sou 

amigo de escola, de estudos, com o seu irmão, o Inácio. Quero cumprimentar - não estou vendo 

se está aqui ainda - o deputado estadual, que muito mais do que cumprimentar o deputado 

estadual Ricardo França, quero cumprimentar o meu amigo Ricardo França. Aliás, há pouco 
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esteve lá no meu gabinete, conversamos muito, trocamos muitas ideias, porque eu digo sempre: 

A gente... eu não tenho inimigos na política; eu tenho adversários políticos, pessoas que podem, 

e devem, e têm o direito de pensar diferente de mim, Sr. Presidente, mas respeito sempre todos, 

desde que eu seja por todos respeitado. Quero também cumprimentar aqui minha prima 

Andréia(F), que está aqui, agradecer da sua presença, uma pessoa que tem uma vida voltada 

ao trabalho público. 

Eu quero dizer que as minhas indicações são muito simples. Quero parabenizar também o 

Professor Sérgio pela sua indicação no sentido da fome das crianças, achei muito bacana. Meus 

parabéns. Eu queria dizer que essa semana passada eu tive a alegria de estar lá na Guarda 

Civil, onde o prefeito entregou um armamento, um novo armamento, reforçando a nossa guarda, 

e lá eu recebi um pedido feito por dois guardas que já estão aposentados, que eles pediam que 

nós criássemos uma identificação para que eles, não tendo mais identificação de guardas na 

ativa, tivessem essa identificação. Então, eu quero aqui dizer que estamos pedindo que se 

providencie à nossa guarda, que tem feito um trabalho tão, tão brilhante, um trabalho 

maravilhoso, e que a minha indicação é no sentido de sempre valorizar a Guarda Civil de 

Indaiatuba. Sempre, sempre, sempre. Uma coisa, Sr. Presidente, que eu queria aqui adiantar a 

Vossa Excelência e aos demais vereadores, companheiros, é que eu estou fazendo aqui hoje 

uma indicação... vou fazer uma indicação para a semana que vem. Eu quero ver pedir lá, 

secretarias, todo dinheiro que vem do estado e da União, porque chega ano da eleição, rapaz, o 

que aparece de dizer que deputado mandou, deputado não trouxe. Ricardo, depois vou cobrar 

você também. Não sei se você está aí, não estou te vendo. Eu quero ver realmente se está 

chuviscando lá, no cofre lá, porque essa história de “mandei”, “mandei”, e não chega, rapaz, isso 

aí dá muita conversa. E na época da eleição aparece de tudo, até boi voando. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Algum vereador mais vai falar nas 

indicações? Agradecer a presença do Professor Gentil junto com os alunos, né? Seja sempre 

bem-vindo, e venha sempre, quando quiser. Não precisa nem avisar. Pode vir direto. Essa Casa 

é sua, é nossa, é da cidade, tá bom? 

Vamos passar à leitura das moções. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção 138, do vereador Alexandre Peres, “Congratula a 

VIC Engenharia, em nome do seu diretor, Alexandre Toledo, em virtude da recente entrega de 

520 unidades habitacionais do Céu Azul Residencial, no bairro Mato Dentro”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Moção 140, do vereador Doutor Othniel, “Louva os guarda-vidas Igor Velasco Vianna, Gabriel 

Rodrigues Wolf e a professora de Educação Física Tais Orlando pelo brilhante trabalho 

desenvolvido no salvamento de uma aluna de hidroginástica em nosso município”. 

Moção 141, do vereador Wilson José dos Santos, “Congratula Gislaine Alves Marins pela sua 

história de sucesso na realização de um sonho iniciado no Jardim Morada do Sol, que a 

transformou em uma empresária e uma profissional de sucesso”. 

Moção 142, do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula as 10 misses e princesas de Indaiatuba, 

classificadas no concurso Miss São Paulo Teen e Infantil Novos Talentos, realizado nos dias 25 

e 26 de maio no Clube Bonfim, em Campinas”. 

Moção 143, da vereadora Silene Carvalini, “Congratula a equipe de corrida Vini Lopes por 

participar da Maratona do Rio 2024 e o corredor bariátrico Ricardo Coelho pela superação de 

vencer a obesidade e se tornar um maratonista”. 

Moção 144, do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Fundação Indaiatubana de Educação 

e Cultura (Fiec) pela realização do projeto Fiec Portas Abertas”. 

Moção 145, do vereador Adalto Missias, “Congratula a direção, professores e todos os 

Funcionários da Emeb Professor Antônio Luiz Balaminuti pela realização da Feira de Ciências 

com o tema voltado para prevenção e combate à dengue”. 

Temos também uma moção de pesar, assinada por todos os vereadores desta Casa, “Manifesta 

pesar pelo falecimento da Senhora Lourdes Barrancos Ramos”, mãe do motorista desta Casa, o 

Senhor David. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

antes de mais nada, meu querido amigo, Professor Gentil, que está aqui presente, prestigiando 

mais uma sessão legislativa. Quero também cumprimentar a minha colega de bairro, a Fabiana, 

diretora, gestora da Escola Balaminuti, que está acho que com a equipe toda aqui presente para 

ser homenageada pelo meu querido amigo, vereador Adalto, enfim, e cumprimentar a todos os 
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homenageados de hoje, que eu estou vendo que hoje as homenagens estão diferenciadas. 

Então, parabéns a todos. 

A minha homenagem de hoje, a minha congratulação de hoje, é para a VIC Engenharia, através 

do seu diretor, o Alexandre Toledo, pela seriedade e competência com que vem executando o 

programa habitacional aqui da nossa cidade, realizando o sonho de milhares de pessoas que 

moram aqui com relação à moradia própria. Recentemente, agora, uma semana, duas semanas 

atrás, no dia oito de junho, eu estive participando da entrega das quinhentas e vinte unidades 

habitacionais lá do Céu Azul, onde tive o privilégio de ouvir o Alexandre Toledo fazer as suas 

colocações, as suas... colocar todo o seu empenho e o seu trabalho que a VIC Engenharia vem 

realizando e que ele vem realizando, e eu confesso que fiquei muito satisfeito com o que ouvi. 

Foi muito esclarecedor tudo o que ele colocou lá, mostrando a real parceria que existe entre a 

VIC Engenharia e a Prefeitura Municipal de Indaiatuba. Foram entregues, como eu disse há 

pouco, lá quinhentas e vinte unidades, no ano passado foram entregues duzentas e oito 

unidades, totalizando setecentas e vinte e oito, mas o Céu Azul tem mil seiscentas e oito 

unidades, que até o ano que vem todos esses mil seiscentos e oito serão entregues. A VIC 

Engenharia, ela está presente em mais de setenta cidades do nosso país e está presente em 

cinco estados, e está participando... está fazendo uma parceria com a nossa prefeitura através 

de uma licitação. Ele venceu uma licitação para poder participar desse programa habitacional 

aqui em nossa cidade. E além de entregar essas unidades habitacionais, também está 

entregando equipamentos públicos. É uma das colocações, uma das exigências, é uma das 

questões que a prefeitura colocou. Ele está entregando agora, está concluindo, uma creche, que, 

aliás, essa creche fui eu que... sou o autor do projeto de lei que a nomeou - inclusive, se não me 

engano, é tia da Fabiana, que está aqui presente, Professora Amélia Augusta Pinto da Cunha, é 

essa creche lá na área institucional do Jardim Laguna que é a VIC Engenharia que está 

construindo -, também uma UBS está sendo concluída, está construindo lá no Jardim Bela Vista, 

e também está nos planos para serem construídos a partir do ano que vem uma Emef, Escola 

Municipal de Ensino Fundamental, e um centro comunitário. Ou seja, está levando o 

desenvolvimento para toda aquela região da cidade, o que é de extrema relevância e de extrema 

importância. Uma outra contrapartida da prefeitura para esses usuários é que foi... está tendo 

isenção de cem por cento para sempre do IPTU, essas moradias não vão pagar IPTU e nem 

ITBI. Olha a contrapartida aí, olha a parceria com a prefeitura. E essa isenção do IPTU, para 

vocês terem uma ideia, equivale em até, até, duas parcelas que esse pessoal vai pagar dessas 

moradias, porque é financiado pela Caixa Econômica Federal do programa Minha Casa, Minha 
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Vida. Para dois mil e vinte e cinco, a VIC Engenharia também vai implantar o Parque dos 

Pássaros, mais duas mil e duzentas unidades que serão feitas ali do lado do Jardim Bonsucesso, 

onde será construído um hospital de média complexidade naquele local e também uma nova Vila 

do Idoso, que foi um sucesso, programa inovador da nossa cidade, e vai ser implantada também 

a Vila do Idoso. E esse tipo de parceria é a primeira que aconteceu no estado de São Paulo. 

Então, com muito orgulho... Alexandre, por favor, fique em pé. Por favor, Alexandre Toledo. Com 

muito orgulho, Indaiatuba, esse Legislativo e Indaiatuba, parabeniza por esse trabalho magnífico 

e sério que vocês vêm fazendo, né, e dando a muitas pessoas, a milhares de pessoas, o sonho 

de conquistar a moradia própria. Você e a VIC Engenharia... ela é digna do trabalho que está 

sendo feito aqui em nossa cidade. Então, parabéns mais uma vez, e continue assim, trabalhando 

de maneira eficiente, de maneira séria, e dando essa alegria para muitas pessoas que não têm 

condição de adquirir a casa própria pelos trâmites normais. Um grande abraço, e parabéns para 

você. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ficou uma moção sem ler, Sr. Presidente. Farei a leitura 

agora. 

Moção de pesar, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Sebastião Euclides de Souza”, 

mais conhecido como Zulu, do vereador Hélio Ribeiro. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos novamente. Minha moção hoje vai, na 

verdade, para todos os guarda-vidas e professores de educação física nessa cidade, mas em 

particular para três pessoas: para os guarda-vidas Igor Veloso (sic) Vianna, Gabriel Rodrigues 

Wolf e a Professora de Educação Física Tais Orlando. E eu vou contar um pouquinho o que 

aconteceu e o porquê dessa moção. No dia doze de junho, na aula de hidroginástica no Espaço 

Bem Viver, os guarda-vidas Igor e Gabriel notaram um semblante estranho na aluna, em uma 

aluna, e questionarem a aluna se estava tudo bem. A mesma disse que estava com falta de ar e 

com o coração acelerado. Imediatamente, o guarda-vidas Igor foi ao seu encontro dentro da 

piscina para acompanhá-la até a saída, porém, quando chegou próximo, a aluna sofreu um 

desmaio, e o guarda-vidas Igor pegou no colo prontamente, o guarda-vidas Gabriel Wolf e a 

Professora Tais deram o suporte necessário, e com rápida ação a aluna conseguiu retornar à 

consciência e continuar atendimento até a chegada do resgate. Na verdade, gente, isso aqui é 
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uma moção para heróis. A gente não precisa ficar assistindo muito filme, não. A gente tem heróis 

aqui, no nosso município, e essas três pessoas salvaram a vida de uma pessoa, porque imagina 

se ela... acontece uma perda de consciência em uma piscina em que você não tem guarda-vida, 

você não tem professor, não tem ninguém avaliando essa pessoa. Com certeza essa pessoa 

teria perdido a vida. Então, é uma moção que eu faço com muita alegria e muito orgulho dessas 

três pessoas e de todos que trabalham aqui, que trabalham como guarda-vidas e professores. E 

eu queria que vocês três ficassem de pé, porque eu acho que os heróis merecem uma salva de 

palmas da gente pelo menos. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Hoje eu estou meio estilo Chiaparine, 

mas com o cabelo diferente. 

[Risos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Né, doutor, presidente? Estilo Chiaparine, mas com 

cabelo diferente, né? Óculos. É que a idade vai chegando, a gente precisa usar óculos, né, 

pessoal? Faz parte. Professor ainda, imagina, né? Tem professores aqui. 

Bom, a moção de hoje... Antes de mais nada, quero cumprimentar todos os homenageados que 

estão aqui nessa Casa. Também quero cumprimentar as meninas intérpretes que aqui estão, a 

Priscila(F), a Gislaine e a Cláudia, que fazem um trabalho fundamental. A moção de hoje é para 

uma instituição que tem uma equipe de trabalho maravilhosa, que tem alunos dedicados, porque 

estão ali porque querem, querem estudar, querem aprender, querem evoluir. É uma instituição 

quase quarentona, né, porque em outubro de mil novecentos e oitenta e cinco iniciou-se o 

trabalho da Fiec, e em dois mil e vinte e cinco teremos aí uma quarentona na nossa cidade, que 

não está ficando velha; pelo contrário, está ficando experiente, tá? E a Fiec, ela realiza, desde 

dois mil e vinte e dois, o programa Fiec Portas Abertas, um programa que surgiu em um dos 

papos jovens que o prefeito realiza nas escolas estaduais, porque os alunos, eles falaram: “Não 

conheço a Fiec”. E no dia que que ocorreu esse ano o Fiec Portas Abertas, eu tive a oportunidade 

de encontrar ali alunos do Antônio de Pádua, alunos do Enéas, alunos do Episteme e de outros 

colégios que foram visitar o espaço da Fiec, conhecer os cursos oferecidos, conhecer 
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professores, coordenadores e também alguns alunos que frequentam a instituição. E além desse 

trabalho maravilhoso que a Fiec faz, ela tem um atendimento ao autista, aproveitar para falar 

dessa situação porque amanhã é o Dia do Orgulho Autista, e eu tenho um sobrinho, o Guilherme 

Teixeira, que ele fez técnico em informática na Fiec, ele é autista. Foi muito bem atendido, teve 

um cuidado, assim, mais que excepcional por todos, inclusive pelos controladores de acesso, 

pelos porteiros, que se preocupavam com ele ali, né? Então, a Fiec é merecedora dessa 

homenagem. E eu falo a Fiec falando de todos, do porteiro até a superintendente, que é a Rita, 

tá? Mas eu vou citar aqui os nomes de alguns. Um agradecimento especial à nossa 

superintendente Rita de Cássia Trasferetti, a diretora de Educação e Cultura Eliane Geiss, a 

diretora pedagógica Nilza Chavier, a vice-diretora pedagógica Marta Bérgamo, aos 

coordenadores Ana Maria, Andreza, Claudemir, Érika, Lucas Konishi, Samuel, Mariela, Maria 

Celine, todo o grupo de professores, todos os funcionários e todos os alunos. Acredito que não 

tenha faltado nenhum coordenador, não, né? Citei todos aqui, né? Faltou? A Janaína! Janaína, 

me perdoe, tá? Também a Janaína. Eu gostaria que todos da Fiec ficassem de pé, por favor. E 

ao Professor Gentil, que também faz parte dessa equipe, né, professor? Então, fica aqui o nosso 

agradecimento. Que vocês continuem fazendo esse trabalho de excelência que vocês fazem, 

que já... que não é reconhecido somente na região, mas no estado e no Brasil, com as parcerias 

que vocês têm com o governo estadual e com o governo federal. Parabéns a todos vocês. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns à Professora Rita, né, uma 

dirigente excepcional, fez um excelente trabalho na educação e agora também lá na Fiec. 

Parabéns a todos. 

Com a palavra, Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui primeiramente 

cumprimentar a Mesa. Estou sem voz, mas vai dar tudo certo. Quero aqui cumprimentar a 

superintendente da Fiec, Rita; em nome dela, todos os coordenadores, alunos, Andreza, em 

nome dela, todos os coordenadores. Sinto orgulho de vocês, porque faço parte dessa instituição. 

Estou afastada, mas mora no meu coração. 

A minha moção de hoje... Quero pedir para o grupo do Vini ficar de pé, um grupo de corrida, para 

que vocês conheçam eles. São guerreiros aí. É com grande satisfação e orgulho que apresento 
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esta moção de congratulação à equipe de corrida Vini Lopes e todos os seus atletas pela notável 

participação na Maratona do Rio, que foi realizada entre os dias trinta de maio e dois de junho 

de dois mil e vinte e quatro. A equipe de corrida se destacou em diversas provas, demonstrando 

excelência, determinação, espírito esportivo, participando de provas de cinco, dez, vinte e um e 

quarenta e dois quilômetros, e merecem destaques os seguintes feitos: o atleta Jackson Oliveira 

participou do exigente desafio correndo vinte e um quilômetros no sábado e quarenta e dois 

quilômetros no domingo; o atleta Paulo Rubens Ferreira realizou uma prova extraordinária, 

batendo o seu recorde pessoal e garantindo a participação na prestigiosa Maratona de Boston, 

nos Estados Unidos, representando com orgulho a cidade de Indaiatuba no cenário internacional. 

Entre os atletas que disputam essa corrida de quarenta e dois quilômetros, muitos completaram 

sua primeira maratona, que é um feito digno de celebração e reconhecimento pela superação 

pessoal e dedicação ao esporte que vocês têm. E também meu assessor, né, o Ricardo, pela 

trajetória dele como corredor bariátrico, que o Ricardo é. Ele superou a obesidade, tornando-se 

um maratonista. É um exemplo também de força de vontade e determinação que serve de 

inspiração para todos. Então, eu quero, com muito orgulho, parabenizar vocês. Esta Casa 

parabeniza vocês. Que vocês continuem aí realizando o trabalho, levando o nome aí da nossa 

cidade. Eu sei que vocês têm uma demanda, não esqueci dessa demanda de vocês, estou vendo 

aí com o prefeito o que é possível, e quando tiver autorização eu volto aí trazer isso para vocês 

também. Então, parabéns. Que Deus continue abençoando a cada um. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Wilson. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Quero aqui parabenizar a todos os homenageados. 

Como o Alexandre falou, muitos merecem, mas poucos são os escolhidos. 

Por isso, nesta noite eu quero homenagear a minha escolhida. A minha escolhida, Sr. Presidente, 

ela nasceu em Mauá, São Paulo. É filha de Elizabeth Alves Marins e José Marins, tem três 

irmãos: Gisele, Eliel e Elidiana (sic). Minha homenageada é casada com Diego Santos, tem dois 

filhos: João Pedro... João Victor e Pedro Henrique. Sua história começou em dois mil e sete 

como cabeleireira junto com seus pais. Ainda na infância, ela conseguiu se formar na antiga... 

ali no Senac. Hoje, minha homenageada, mesmo com toda a dificuldade, mas sempre contando 

com o apoio de seus pais, ela é uma vencedora. Vencedora por que? Ela hoje... cursou vários 

tipos de faculdade, ou seja, dermatofuncional, fez também cosmetologia e pós em injetável. Com 

isso e seu grande sucesso, ela resolveu ampliar o seu campo de trabalho. Isso... Após dezesseis 
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anos ali no Jardim Morada do Sol, próximo da Rua João Martini, ela resolveu também criar um 

novo espaço na Torre Medical. Isso foi uma grande benção na sua vida, porque sua clientela 

continuou cada vez mais em crescimento, Sr. Presidente. Vendo o seu marido o sucesso de sua 

esposa, claro, como uma grande guerreira, ele resolveu junto com ela, ou seja, ele abandonou a 

sua função de engenheiro de produção, e ambos criaram um novo espaço: Gih Alves Estética 

Avançada & Laser, aqui no centro da cidade. Mas essa nunca deixa de agradecer, o que todo 

mundo deveria fazer, agradecer a Deus pelo seu sucesso, agradecer a todos os seus clientes, 

pacientes, a sua equipe maravilhosa de trabalho e amigos e, principalmente, sua família, que é 

o seu berço, é seu maior exemplo. Por isso, Sr. Presidente, hoje eu queria aqui agradecer à 

minha homenageada por ela me confiar, por ela me dar a oportunidade de homenagear, por você 

ser um grande exemplo para o nosso ramo empresarial, uma pessoa que nunca desistiu, uma 

pessoa que não deixa que o pouco faça com que ela deixe seu sonho acabar. Então, por você 

ser uma sonhadora e uma vencedora, eu gostaria que você, minha homenageada, Gislaine Alves 

Martins (sic), ficasse de pé para que esse povo maravilhoso te aplaudisse e conhecesse você. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que Deus te abençoe, que Deus continue te 

iluminando para que você possa sempre ser essa pessoa humilde, maravilhosa e dedicada, 

principalmente para a sua família e para os seus clientes. Que Deus te ilumine muito. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar o Sr. Presidente, 

nobres vereadores, vereadoras. Cumprimentar a superintendente da Fiec, a Rita. A Rita me fez 

lembrar, Rita, de um dia que o secretário Dote estava aqui. Ele passou desapercebido, acabei 

não cumprimentando ele, depois eu falei: Dote, onde você estava? “Eu estava lá no canto”. Mas 

por que você estava no canto? Ele disse para mim o seguinte: “Meu pai me ensinou: ‘Nunca 

queira sentar na frente. Sente sempre lá no meio. Se você for citado como importante, trarão 

você para a frente. Se você não for importante, pode ser que tirem você da frente e coloquem 

você lá atrás’”. Aprendi isso com ele naquele dia. Mas você realmente é uma pessoa importante 

da nossa cidade pela função que já ocupou como secretária de Educação e agora como 

superintendente da Fiec. Em seu nome, cumprimento a todos da Fiec. Em nome do meu amigo 

Fonseca, que tão bem me recebeu na sua casa no sábado, eu cumprimento todos os demais 

que estão presentes nessa sessão. 
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Presidente, um minutinho, porque o tempo é curto. Quero externar duas alegrias nessa noite 

aqui hoje. Primeira é que hoje é aniversário da minha filha, minha caçula, faz dezenove anos. 

Daqui a pouco vamos lá cortar um bolinho para ela. E segundo porque hoje, graças à vereadora 

Silene, que está com dificuldade na fala, eu pude secretariar a sessão da Câmara. Por que 

alegria? Porque no meu primeiro mandato, entre dois mil e nove e dois mil e doze, eu fui vice-

presidente; no meu segundo, entre dois mil e treze e dezesseis, eu fui primeiro-secretário; no 

terceiro, entre dezessete e vinte, eu fui presidente; e no meu quarto mandato, sou como segundo-

secretário. Ocupei as quatro posições diretivas dessa Casa. Isso é motivo de orgulho e gratidão 

a Deus por me proporcionar chegar até onde cheguei. 

Falando agora da minha moção, quero primeiro cumprimentar a todos os homenageados essa 

noite. Eu falo que quando nós fazemos as moções, nós homenageamos vocês, é uma 

oportunidade de vocês virem até a Casa, conhecerem a Casa e ouvirem o que é tratado e 

discutido nessa Casa de Leis. Fiz uma moção hoje para dez misses e princesas, dez misses e 

princesas, uma miss e princesas que vão representar a nossa cidade no estado de São Paulo, 

em um concurso que vai acontecer agora entre os dias vinte e cinco... Um concurso aconteceu 

entre os dias vinte e cinco e vinte e seis, foram agraciadas. A Maria Eduarda - e eu tive o prazer 

de receber em meu gabinete juntamente com a sua mãe - foi eleita miss na categoria mirim; a 

Sofia Valéria, primeira princesa; a Emilly, segunda princesa mirim; a Maria Elena, segunda 

princesa mirim. Lembrando... só citando, viu, a Maria Eduarda tem quatro; a Sofia, cinco; a Emilly, 

seis; e a Maria Elena, quatro anos. Na categoria infantil, Maria Laura, miss, oito anos; primeira 

princesa, Yasmin Araújo, dez anos; segunda princesa, Sophia Sombini, nove anos. Na categoria 

pré-teen, Caroline Yasmin, onze anos; primeira princesa, Luísa Diniz, doze anos; segunda 

princesa, Inara Martins, treze anos. Eu fico feliz de apresentar essa moção aqui hoje para essas 

meninas tão jovens, até crianças podemos falar, mas principalmente pelo orgulho que elas 

representam aos seus pais. Eu tenho... falei... acabei de falar da minha filha, dezenove anos, já 

foi pequenininha, as minhas outras duas foram pequenas, e eu sei o quanto nós lutamos, o 

quanto nós batalhamos pelos nossos filhos. Se para Deus nós somos a menina dos olhos Dele, 

os nossos filhos para nós são a menina dos nossos olhos, já que é a parte mais importante da 

nossa visão. Quero parabenizar vocês, tão jovens. A Maria Eduarda, quando veio, ela desfilou, 

eu falei: Vamos fazer uma foto? Ela fez uma pose, e a gente vê que desde criança Deus já tem 

preparado aquilo que nós seremos no nosso futuro. E eu tenho certeza que essas crianças serão 

orgulho para vocês. Que vocês, pais que aqui estão, possam continuar, possam continuar 

cuidando e zelando dos nossos... dos vossos filhos, que são a nossa grande responsabilidade. 
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Tem algo interessante, né, Rita, que quando eles crescem, eles vão voar, eles vão para outros 

lugares, mas eu tenho certeza que enquanto vocês estiverem sobre os vossos olhos, terão o 

cuidado que eles merecem. Quero aqui citar o nome das mães presentes: a Ana Paula, mãe da 

Maria Eduarda; a Melissa, mãe da Sofia; a Lucinéia, mãe da Emilly; a Rosângela, mãe da Maria 

Elena; a Jéssica, mãe da Maria Laura; mais uma Jéssica, mãe da Yasmin; a Carolina Sombini, 

mãe da Sophia; a Cássia, mãe da Caroline; a Daniele(F), mãe da Luísa; e a Katia Aparecida 

Martins de Moura, mãe da Inara. Parabéns a todas essas jovens que vão representar a nossa 

cidade em um concurso tão importante em São Paulo. Quando nós falamos que Indaiatuba é a 

cidade que é não é só por nós - nós estamos aqui porque vocês nos constituíram esse direito -, 

mas porque nós temos uma população igual a vocês, merecedoras de todas as homenagens 

que foram feitas aqui hoje. Gostaria que vocês se colocassem em pé. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Têm os nossos parabéns. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, meus amigos 

vereadores, público presente. 

Hoje eu fiz uma moção para a direção da Escola Professor Antônio Luiz Balaminuti. A realização 

foi a Feira da Ciência com o tema voltado ao combate e prevenção da dengue. Diante dos 

inúmeros alarmantes dos casos de dengue, essa iniciativa foi extremamente importante... de 

importância, pois mobilizou todos os alunos da escola e a comunidade local do Parque 

Residencial Indaiá. Ao escolher esse tema, estamos educando e ensinando nossas crianças 

desde cedo a importância de eliminar os focos do mosquito da dengue e, assim, evitar a doença. 

Parabenizo a todos os envolvidos por essa valiosa contribuição e pela dedicação de transmitir o 

conhecimento para as nossas crianças. Fiquei surpreso e muito feliz com a explicação que recebi 

dos alunos. Todos eles repassaram com muita sabedoria o que aprenderam. O que eu fiquei 

mais impressionado lá foi com a minha neta, que estuda na escola do Parque Indaiá, e mostrou 

para mim como é o mosquito da dengue. Eu não acreditava que ela conseguia explicar isso aí, 

ela como as outras crianças. Então, quero dizer a vocês: vocês são merecedores dessa moção, 

porque foi feito um trabalho muito bem-feito, entendeu? Então, eu quero agora aqui parabenizar 

as professoras, a gestora Fabiana, a professora e coordenadora Érica(F), a Professora 

Gisleine(F), a Professora Cristina(F), a Professora Gabriela, a Professora Andréia(F) e todos os 
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funcionários aqui representados, Secretaria da Educação e o nosso secretário Eddye, que vem 

também fazendo um excelente trabalho. Hoje ele não está presente, mas mandou a Junia, 

supervisora da secretaria. Parabéns a vocês, tudo de bom. Olha, foi um ótimo trabalho, e posso 

dizer a vocês: essa escola do Parque Indaiá, ela me dá uma dor de cabeça que vocês não fazem 

ideia, porque eu moro no Parque Indaiá há dezesseis anos, então todo mundo quer escola do 

Parque Indaiá. Então, é tanto pedido, e a gente tem que correr atrás de vocês, e vocês estão 

sempre atendendo a gente. Parabéns para vocês, viu? Muito obrigado por vocês estarem aqui. 

Vocês são merecedores dessa moção. E parabenizar a todos que receberam a moção. O meu 

muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Opa, foi uma falha. Quero [ininteligível] vocês 

fiquem de pé para receberem uma salva de palmas. Cebola, você... o Cebola que me atrapalhou. 

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Falou, chapa! O Cebola que atrapalhou 

[ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Parabéns, Adalto, pela moção. 

Realmente é uma escola muito boa. Acho que foi a primeira em período integral da cidade, né, 

Balaminuti, se não me engano. Vocês fazem um trabalho maravilhoso lá. A gente só tem elogios. 

E hoje a educação está em peso aqui, né? Está a Rita, está Fiec, educação. A educação de 

Indaiatuba realmente é maravilhosa, né, graças ao trabalho de vocês e todos os funcionários da 

rede municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Dá. Pode ir lá tirar uma foto, a gente 

deixa. O Adalto é... Vamos suspender por dois minutos. O Adalto merece. Se vocês puderem ir 

lá no salão. Se o Hélio Ribeiro também... acho que... Oi? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): É. Se quiser ir lendo matéria 

apresentada, pode ler. Pode ler. Pode ler matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos à leitura das matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem que votar as moções. Tanto tempo que eu esqueci. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os contrários se manifestem, favoráveis permaneçam como estão. As moções 

foram aprovadas, e as moções de pesar serão encaminhadas para as famílias enlutadas. 

Passamos à leitura das matérias apresentadas. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 84/24, da vereadora Silene Carvalini, 

“Denomina Rua Marina Vieira Ricetto o logradouro público do Loteamento Jardim Park Vista 

Real, que especifica”. 

Projeto de Lei 85/24, do vereador Alexandre Peres, “Reconhece as bengalas longas das cores 

branca, verde e branca com vermelho como meio de identificação de pessoas com diferentes 

níveis de deficiência visual e como instrumento de orientação e mobilidade no município de 

Indaiatuba”. 

Projeto de Lei 86/2024, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a revisão do plano de amortização 

do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) do município”. 

Projeto de Lei 87/24, do Executivo Municipal, “Dá nova redação ao dispositivo da Lei 7.984, de 

12 de maio de 2023, que denomina Jardim da Paz o cemitério localizado no bairro Buru”. 

Projeto de Lei Complementar de número 6, do Executivo Municipal, “Altera a denominação das 

funções públicas que especifica e dispositivos da Lei Complementar nº 65, de 19 de março, que 

‘Dispõe sobre o Estatuto e o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Magistério Público do 

município, e dá outras providências’”. 

Lidas as matérias apresentadas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Suspender a sessão por um minuto, 

até a volta do Adalto. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A sessão está reaberta. Com a palavra 

o Senhor Secretário. Vamos iniciar a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: PR 2/2024, a Mesa da Câmara Municipal, “Cria a Política 

Institucional de Sustentabilidade no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Votação única 

e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os contrários... os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 79/2024, do vereador Cebolinha, “Insere 

no calendário oficial de eventos do município a campanha Maio Bordô”. Votação única e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Leitura. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 81/2024, do vereador Doutor Chiaparine, 

“Denomina Edson Aparecido Micheleti Navarro o logradouro público do Loteamento Quinta do 

Lago que especifica”. Votação única e simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em votação única simples. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 80/2024, do Executivo Municipal, “Autoriza 

transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado em segunda votação simples. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 82/2024, do Executivo Municipal, “Autoriza 

a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de 

Cultura no corrente exercício”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. 
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Passamos à Palavra Livre. Pedir para o Doutor Othniel assumir a Mesa por compromisso que eu 

tenho agora, nesse horário. Muito obrigado a todos. A vereadora Ana está na palavra. 

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Subo aqui 

hoje com o sentimento de profunda indignação diante da situação... Sr. Presidente, pode pedir 

silêncio, por favor? 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Por favor, pessoal, um pouquinho de silêncio. 

Obrigado. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Subo aqui hoje com um 

sentimento de profunda indignação diante da situação absurda e vergonhosa que estamos 

enfrentando: a construção da sede do Corpo de Bombeiros e da Companhia de Polícia Militar no 

Jardim dos Impérios, que beneficiará a região do Jardim Morada do Sol e Campo Bonito, está 

sendo deliberadamente atrasada pelo prefeito Nilson Gaspar, porque a verba de quatro milhões 

foi destinada por deputados que não pertencem ao grupo político. Esses recursos foram 

disponibilizados recentemente, esse ano, em dois mil e vinte e quatro. Além disso, nós da 

oposição protocolamos no mês de outubro a Indicação de número 2.597/2023, sugerindo ao 

Senhor Prefeito, junto aos órgãos envolvidos, que providenciasse o projeto de lei do ano terreno 

com destino à Secretaria de Estado de Segurança Pública e direcionando à Polícia Militar do 

estado de São Paulo para a construção de uma sede do Corpo de Bombeiros na zona sul de 

Indaiatuba. Essa obra é vital para a nossa cidade. A descentralização dos serviços de resgate 

combate a incêndios, e salvamento é uma demanda antiga e urgente da população. As atuais 

sedes estão sobrecarregadas para atender adequadamente às necessidades de toda a extensão 

de nossa cidade. Lembrando que nós temos os recursos necessários: são três milhões do 

deputado federal Bruno Ganem, quinhentos mil do deputado estadual Ricardo França e outros 

quinhentos mil da deputada estadual Clarice Ganem. Além disso, o deputado estadual Rogério 

Nogueira também se comprometeu a destinar mais recursos. Enquanto isso, a população fica 

desassistida. Não podemos aceitar que vidas estejam em risco devido a manobras políticas. 

Precisamos dessa obra. Prefeito Nilson Gaspar, pare de usar a máquina pública para punir 

aqueles que não são do seu grupo político. Pense na população de Indaiatuba, pense nos 

profissionais que diariamente arriscam suas vidas para nos proteger. Essa obra é mais do que 
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necessária; é urgente. Não deixaremos que picuinhas políticas coloquem a segurança da nossa 

cidade em segundo plano. Indaiatuba merece mais; merece respeito e compromisso com a 

segurança e bem-estar de todos. Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de agradecer a 

presença do nosso... do assessor parlamentar do deputado Ricardo França, Marquinho Silva, 

que se faz aqui presente, está sempre nas ruas pegando as reivindicações da população 

juntamente com o nosso deputado Ricardo. Seja muito bem-vindo, meu amigo. 

Bom, eu vou falar um pouco desse tema, sobre a sede do Corpo de Bombeiros na zona sul, para 

atender a região da Morada do Sol e Campo Bonito, juntamente com a construção da Companhia 

da Polícia Militar. Eu estive em outubro do ano passado e comecei trabalho quando... junto com 

os deputados Bruno Ganem, Ricardo França e Clarice Ganem, estivemos com o secretário de 

Segurança Pública do governo do estado, o Guilherme Derrite, para entregar oficialmente o 

pedido da construção dessas sedes do Corpo de Bombeiros e da Companhia da Polícia Militar. 

Foi quando o secretário Derrite colocou da necessidade de verba proveniente dos deputados. 

Na mesma hora, o Bruno Ganem, a Clarice e o Ricardo França, sabendo da importância desta 

obra, já destinaram quatro milhões de reais para que fosse construída cem por cento desta obra. 

Então, o secretário Derrite rapidamente falou: “Não, nós vamos precisar entrar em contato com 

o prefeito, que precisa fazer a doação do terreno”. Foi então que o prefeito municipal, estive com 

o deputado da sua base lá, com o Derrite, e se comprometeu a fazer a doação do terreno. Então, 

eu solicitei ao prefeito, o qual após duas semanas conseguiu nos receber, eu e os nossos 

deputados, e juntamente com os coronéis e bombeiros da Polícia Militar, e na oportunidade eu 

agendei a reunião e não deixaram eu entrar na reunião. Simplesmente. Só entraram os 

deputados, os coronéis do Corpo de Bombeiros, o coronel da Companhia da PM, e me deixaram 

de fora. E lá eles fizeram um acordo. Depois, o prefeito municipal expôs nas suas redes sociais, 

e eu não estava presente, dizendo que iria batalhar por isso, tal. É uma obra essencial para a 

zona sul. E aí eu pergunto: estão analisando a lei que doou o terreno? A mesma tem uma 

cláusula onerosa, a qual impede a doação do terreno ao governo do estado. A questão é bem 

fácil de resolver. Por isso eu apresentei um projeto de lei nesta Casa que retira essa cláusula 

onerosa e que que inviabiliza a doação do terreno. O governo coloca nesta Casa diversos 

projetos em regime de urgência. E aí eu pergunto para o líder do governo, do PDT: não merece 

a mesma urgência e celeridade um projeto desse para a instalação do Corpo de Bombeiros na 
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zona sul? O senhor como médico, o presidente da Câmara também como médico, sabe muito 

bem o quanto mais rápido for o resgate, mais chance de o salvamento das vítimas ter sucesso. 

Uma segunda unidade do Bombeiro na região do Morada do Sol vai descentralizar o serviço e 

aumentar a chance de um bom salvamento e um bom atendimento de resgate, combater... 

combate a incêndios e o salvamento para aquelas vítimas que serão atendidas. Estou falando 

de segurança e serviços essenciais para salvar vidas. Por isso, o meu projeto está parado no 

Jurídico há mais de quarenta e oito dias, comprovando que é questão política. Esse projeto de 

suma importância está engavetado. Quem pode ser contra o Corpo de Bombeiros e a companhia 

da PM na região da Morada do Sol? Eu gostaria de perguntar para o Índio, que já apresentou 

um abaixo-assinado aqui pedindo a mesma coisa, o Hélio, que também já disse ser favorável. 

Então não tem como ir contra um projeto desse. Estamos falando de um projeto para salvar vidas 

e promover a segurança. Meu muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos. Eu não vou aqui 

falar de questões políticas, parece que o meu colega Cebolinha vai tocar nesse assunto logo 

depois, mas eu vou falar do meu ponto de vista e do que eu penso sobre isso, porque o vereador, 

ele não tem que trazer... ficar colocando questões políticas em várias das suas situações. Ele 

tem que colocar o que ele pensa e tem que querer o melhor para a cidade. Então, nesse sentido, 

eu quero dizer que isso começou em dois mil e dezessete comigo, comigo, no meu primeiro ano 

do meu primeiro mandato. Eu fui procurado pelo capitão da Polícia Militar, que queria ter uma 

área para construir a sua sede. E eu, junto com ele, andei em várias áreas públicas, procurando 

alguma área que fosse o que ele estava procurando. E encontramos. Encontramos uma que foi 

citada aqui pela vereadora, uma área no Jardim dos Impérios, de quatro mil e seiscentos metros 

quadrados, uma área que hoje vale em torno de nove milhões de reais. Aliás, mais do que o 

dobro do que o recurso que está vindo pelas emendas dos nossos nobres deputados. Então, a 

contrapartida da prefeitura está bem robusta aí. Uma área de nove milhões e uma... três 

emendas parlamentares de quatro milhões. Parabéns aos deputados que conseguiram isso, todo 

o meu respeito, mas a área que nós estamos dando e que foi aprovada uma lei é de nove 

milhões de reais. E o que fala nessa lei aqui? Além de dar a área, diz que a escritura de doação... 

diz que isenta de todos os impostos e taxas incidentes sobre imóvel, livre de imposto, uma área 

livre de qualquer tipo de imposto, e também que as despesas decorrentes da escritura também 

ficam por conta do município. Só que no artigo 6º, que é esse que o nobre vereador e colega Du 

Tonin coloca, que diz que apresentou uma lei aqui retirando esse artigo 6º, isso é garantia do 
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município. O que o artigo 6º fala? Que se não iniciar a obra em trinta e seis meses perde a área. 

A gente já tomou tanta bola nas costas do governo do estado, tantas bolas nas costas, como é 

que nós vamos doar uma área de nove milhões de reais para ele no escuro, totalmente no 

escuro, sem saber se vai acontecer ou se não vai acontecer? Vou dar um exemplo disso, gente; 

a represa do Mirim, por exemplo, o desassoreamento da represa do Mirim, que todo mundo 

brinca que dá para andar nela lá de tão rasinha que está, de tanto assoreada que ela está, foi 

garantida pelo governo do estado e tinha que ser feito por eles, pelo Daee. Já faz três, quatro 

anos que o Saae está aguardando e o governo não vai lá fazer. Então é tanta bola nas costas 

que a gente toma. Como é que vai dar no escuro uma área de nove milhões de reais? Então, 

desse jeito... Eu entendo, eu compreendo a administração, porque não dá para fazer isso. Vocês 

fariam isso? Vamos dar no escuro alguma coisa, e depois vocês pegam, e vem o recurso, e faz 

a área? Então, sinceramente, é o meu ponto de vista. Eu acho que o que tem que negociar é 

isso. Deixa essa cláusula e iniciem a obra. Se tem dinheiro, por que não inicia? Porque não é 

esse o argumento da oposição aqui? O dinheiro veio, está aí. Por que não inicia a obra? Inicia 

que começa a contar o prazo de três anos. Nada impede... se estiver com três anos de obra e 

não aconteceu ainda, prorroga um pouco prazo, mas a gente vê que está acontecendo lá, mas 

não simplesmente tira isso aí, fica no escuro, vai uma área para o estado de nove milhões de 

reais e depois pode acontecer de não ter nada. Então a negociação para mim tem que ser aí, 

nesse ponto. Não tirar fora essa cláusula. E outra coisa: o projeto protocolado está há quarenta 

dias, pode ficar até cento e oitenta dias. Nada impede de ser discutido internamente e tudo mais 

esse projeto. Mas, enfim, a parte política o Cebolinha fala depois, mas esse é o meu ponto de 

vista. Eu não daria uma área de nove milhões de reais no escuro, porque depois você não 

consegue recuperar ela. É o meu ponto de vista. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Cebolinha. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador, apesar de os nossos colegas terem 

saído, eu acho que você tem que falar bastante da área política. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Boa noite a todos. Eu não disse que na época eleitoral 

boi aparece voando? Eis um boi voando. Vou dizer o seguinte a vocês: nós... E estou achando 

que a Câmara não tem mais valor nenhum de nada, porque nós votamos essa lei em dois mil e 

dezessete. Eu tive a oportunidade... Dois mil e dezessete nós votamos. E esse trabalho 

realmente começou com o vereador Alexandre, que naquela oportunidade era oposição, era 

oposição ao governo do prefeito então Nilson Gaspar. Mas nós votamos... E eu estou aqui com 
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a Ata de votação dessa sessão de dois mil e dezessete. Sabem como foi votado? Em regime de 

urgência. Em regime de urgência, com voto favorável de todos os vereadores, inclusive do então 

hoje deputado Ricardo França. Votou favorável. E aqui está a Ata. “Colocado em discussão o 

vereador Luiz Alberto Pereira - que é esse que vos fala - destacou a importância desse projeto”. 

Aí seguindo: “O vereador Alexandre Carlos Peres, por sua indicação e acompanhamento para 

doação da área, Sr. Presidente, cumprimentou o capitão Valério, da Polícia Militar”, que estava 

presente aqui. Então não tem... Agora a gente chega perto da eleição, eles descobrem a lei de 

dois mil e dezessete. A Senhora Vereadora, que faz um discurso extremamente... cheio de 

conversa, de ‘mi-mi-mi’, está aqui, já está terminando o mandato. Por que só agora, às vésperas 

das eleições, aparecem com essa conversa? A área está doada. Nós temos uma lei em vigor. A 

lei está aqui. Se o estado não aceita a doação... O estado teve de dois mil e dezessete até hoje 

para se manifestar. Até porque o vereador Du Tonin, que não está presente, me apresentou aqui 

um parecer da Procuradoria-Geral do estado de dois mil e vinte e três. A lei foi feita em dois mil 

e dezessete. Nós não nos negamos a doar a área. Agora, o município tem que ter suas garantias. 

E nós não damos o prazo de trinta e seis meses nem sequer é para concluir a obra; é para iniciar 

a obra. Agora, se o estado está com o dinheiro em caixa, segundo informam os meus queridos 

vereadores, a vereadora e o vereador, por que medo de assinar um argumento e começar a obra 

amanhã? Começa amanhã cedo. É só vir aqui assinar, fazer a escritura. Mas começa a obra. 

Vamos parar de ‘mi-mi-mi’, de conversinha de esquina. Eu não gosto de vir aqui para ter essas... 

mas está cansando, gente. Chega época da eleição, tudo tem... todo mundo tem solução. Eu 

podia até dizer alguma coisa, porque eu fiquei três anos fora, mas quem está aqui presente na 

Câmara... Desde dois mil e dezessete a lei está aí em vigor. Os deputados que ora arrumaram 

a emenda, com exceção do Ricardo... O outro também já foi deputado estadual, já foi federal... 

é federal. Tinha e tem... Estamos aqui para conversar. Se... E tem mais: a Procuradoria do estado 

não diz que não pode. A Procuradoria do estado diz simplesmente o seguinte: que quando doar-

se com uma cláusula impeditiva... Onerosa, me perdoe, é preciso que passe pela Assembleia 

Legislativa do estado, para o estado aceitar. Ué! Ema, ema, cada um com seus problemas. A 

Câmara... o prefeito, para doar, não tem que pedir para a Câmara? Ué! O governador que 

encaminha... Eu duvido que a Assembleia vai dizer que o estado não recebe um terreno. Então, 

minha gente, vamos fazer as coisas de uma maneira absolutamente transparente e clara. Não 

vamos ficar aqui tentando fazer com que as coisas pareçam como elas não são. Nós estamos 

aqui para conversar sempre, mas não adianta primeiro você bater em mim e depois você pedir 

desculpa. É preciso que a gente não trombe antes disso. E quero aqui dizer uma coisa ao 

vereador Du Tonin: que tristeza se eu um dia estivesse acompanhado de um deputado do meu 
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partido e o deputado entrasse em uma reunião em que eu, que marquei o encontro, não tivesse 

a permissão para entrar. Sabe o vereador Du Tonin que eu tive a honra de trabalhar com o seu 

pai como deputado estadual, e tenho certeza que se um dia eu estivesse com o seu pai em um 

lugar e alguém me impedisse de entrar, ele seria o primeiro que se ausentaria, porque isso se 

chama lealdade e companheirismo. E é inadmissível que um vereador agende uma reunião para 

um deputado e não entre na reunião e o deputado participe. Eu não faria isso e não honraria 

esse compromisso. Isso tem que ser registrado. Que pena(F), que fraqueza. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos novamente. Eu gostaria de 

colocar... Foi falado a respeito do serviço de hemodiálise. Na sexta-feira, nós tivemos uma 

reunião em Campinas, com a região metropolitana, onde participam vinte municípios. E nessa 

reunião a gente teria uma apresentação de uma pessoa que é responsável pelo serviço Cross. 

E qual é a demanda dos vinte municípios? Nós, Indaiatuba, ainda temos um hospital, onde ele 

tem como manter o paciente internado e fazer a hemodiálise. Muitos municípios externos não 

estão tendo essa condição. Então, fizemos um ofício para encaminhar ao nosso secretário do 

estado da Saúde para que ele possa resolver essa questão junto ao Cross. O que acontece? A 

gente tem um custo operacional para uma hemodiálise muito grande. Outro ponto que vem 

acontecendo são empresas prestadoras de serviço que hoje não têm mais. A maioria que tem já 

está saturada do serviço, está com a casa completa. Neste ofício, a gente solicita que seja dada 

uma atenção aos vinte municípios da região de Campinas, e não ao estado todo. Hoje tem 

pacientes que moram em Campinas fazendo hemodiálise em São João da Boa Vista, e nós 

sabemos que há o transporte... que há o custo com isso. Então, esta carta... a gente encaminhou 

um ofício solicitando ao representante, como cidadão, que possui vinte municípios com mais de 

quatro milhões de cidadãos, para a descentralização da regulação de ofertas que venha a 

atender somente a esses municípios. Essa descentralização traria procedimentos como 

cirurgias, hemodiálise e cateterismo. Hoje nós sabemos que a DRS-Sete em Campinas, que rege 

isso também, ela não tem mais condições de absorver esses procedimentos. Então, nós pedimos 

para que seja encaminhado. Fizemos uma reunião, estamos aguardando o retorno. Por que eu 

trago isso para vocês? Porque é um tema que tem incomodado principalmente a nossa Câmara, 

a Secretaria de Saúde, o nosso prefeito, a equipe do hospital, porque nós sabemos que quem 

está internado, ele quer ir para casa e ele precisa ter esse atendimento, mas, infelizmente, ele 

depende dessa liberação dessa vaga do sistema Cross. Para quem não sabe, o sistema Cross, 

ele funciona... é um computador onde eu insiro os dados do paciente, e uma pessoa do outro 
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lado, um médico, que vai regular essa vaga. Então, se ele tem a vaga, ele consegue regular; se 

ele não tem, ele também tem a mesma angústia que nós, principalmente profissionais da saúde, 

temos, de ver um paciente aguardando. Então, eu só trago isso para que vocês fiquem cientes 

que esta Casa também tem se preocupado com esta questão. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereadora... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Assume aqui para eu falar. 

[Troca de Presidência] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Bom, eu queria só complementar o que a vereadora Silene 

falou, porque a gente tem visto muito aí nas redes sociais determinados políticos falando muito 

mal do “nosso” serviço de saúde e falando muito mal do “nosso” serviço de hemodiálise. “Nosso” 

por que? Porque quem regula o serviço de hemodiálise é o estado, não é o município. O 

município não tem gerência sobre isso. E isso é regulado pelo Cross, como a vereadora acabou 

de falar. Mas do jeito que é falado nas redes sociais, parece que nosso serviço não funciona, 

nós não atendemos ninguém. Só que nós atendemos... cento e cinquenta pacientes fazem 

hemodiálise no hospital diariamente, ou, de acordo com cada necessidade, são pacientes da 

nossa cidade que fazem na nossa cidade, mas como é o Cross que regula, nós temos dez 

pacientes, dez cidadãos indaiatubanos que fazem hemodiálise em Sumaré, quatro em 

Campinas, dois em São Paulo e três pacientes em Itu. E nós temos doze pacientes internados, 

como a vereadora acabou de dizer. Por que eles estão internados? Porque se eles não 

estivessem internados, como o Cross não tem vaga, esses pacientes que precisam da 

hemodiálise para sobreviver, sem hemodiálise eles perderiam a vida em muito pouco tempo, eles 

ficam internados para que, pela vaga Cross, eles consigam fazer hemodiálise. Mas como nós 

fomos taxados aí de que não fazemos nada... A gente já tem um programa, e foi pedida mais 

verba para que a gente possa fazer... estender o horário da nossa hemodiálise no hospital. Essa 

verba já vem parte do governo federal, parte do governo estadual, mas ela não era suficiente 

para cobrir o adicional noturno. Para vocês entenderem, quem faz hemodiálise é uma empresa 

específica que só faz hemodiálise, se eu não me engano, o nome da empresa chama-se DaVita, 

que é a única do estado de São Paulo, e ela tem que receber por esse serviço, e a prefeitura já 

vem há algum tempo, na verdade, desde o começo de maio, trabalhando com essa empresa 

para que a gente tenha um horário estendido, ou seja, nós vamos fazer as hemodiálises no 
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horário noturno, mas é preciso que eles recebam por isso. Eles trabalham, precisam receber. E 

a verba que vem do governo do estado e do governo federal não era suficiente para cobrir o 

adicional noturno. E a prefeitura, através do nosso prefeito, da secretária de Saúde Graziela, vai 

bancar esse adicional noturno de dinheiro próprio da cidade, para que essas pessoas que hoje 

estão internadas possam ir para suas casas e voltarem para fazer hemodiálise. E nós vamos 

criar, na verdade, vinte e seis vagas. Doze vão estar atendidas, e nós vamos trazer esses 

pacientes que fazem hemodiálise em Sumaré, Campinas, São Paulo e Itu para fazerem na nossa 

cidade, de forma que eles tenham uma qualidade de vida um pouco melhor, considerando a 

doença que eles têm. Então, é muito triste quando a gente vê políticos fazendo palanque político 

no ano eleitoral, como disse o nosso querido Cebolinha, com a doença das pessoas, com essa 

situação em que vivem as pessoas que necessitam de hemodiálise. E, assim, eu espero que 

todos que estão aqui na Câmara e os que nos assistem percebam isso, percebam que quem 

realmente quer alguma coisa pela cidade vai atrás, porque o nosso deputado federal, que tanto 

fala que mandou verba para... tem verba para polícia, para o bombeiro imprescindível, não faz 

nenhuma emenda para que tenha dinheiro não só para montar uma hemodiálise na cidade, mas 

para que ela seja mantida, porque não adianta construir um prédio, colocar máquinas, se eu não 

tiver pessoal e todo o insumo necessário para que isso continue funcionando. Mas não vem 

nada. Não tem. O deputado que falou tão mal é um deputado federal, ou seja, tem muito mais 

condição de trazer dinheiro para isso, e não vem. Então, gente, por favor, percebam bem o que 

é palanque político e o que realmente é interesse pela cidade e pelo nosso cidadão. E é isso que 

eu tenho a dizer, e agradeço muito, gente. 

[Aplausos] 

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Como não tem ninguém para falar mais, eu 

declaro encerrada a 17ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 19 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 


